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Svar på fråga 2023/24:975 av Stina Larsson (C) 
Besked om trålgräns och trålförbud 

Stina Larsson har frågat klimat- och miljöministern om hon och 

regeringen anser att det ska införas ett trålförbud i hela det 

svenska sjöterritoriet i Östersjön på en permanent basis, och 

när hon och regeringen i så fall har som ambition att det 

förbudet ska vara genomfört. Arbetet inom regeringen är så 

fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 

Situationen för flera kommersiella fiskbestånd i Östersjön är 

allvarlig, och detta gäller inte minst för strömmingen. 

Beståndssituationerna märks i synnerhet för de småskaliga 

fiskare som fiskar efter strömming eller andra kustarter nära 

kusten för humankonsumtion. Det kommer krävas många 

åtgärder för att vända denna utveckling och för att förbättra 

Östersjöns havsmiljö. 

Regeringen föreslår i propositionen Ett levande hav – ökat 

skydd, minskad övergödning och ett hållbart fiske (prop. 

2023/24:156), som en åtgärd att trålgränsen ska flyttas ut till 12 
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sjömil från baslinjen från Skanör till Haparanda, inklusive Öland 

och Gotland. I propositionen gör vidare regeringen en 

bedömning att det bör tas fram permanenta regleringar 

avseende pelagiskt trålfiske, som innebär en permanent 

utflyttning av trålgränsen i Östersjön från dagens 4 sjömil till 12 

sjömil för fartyg över 24 meter som fiskar med trål eller not. Som 

framgår av propositionen ska samråd ske med EU-

kommissionen, de berörda medlemsstaterna och den berörda 

rådgivande nämnden. Vidare ska det pågående uppdraget till 

Havs- och vattenmyndigheten att genomföra åtgärder som 

motsvarar en utflytt av trålgränsen längs hela Östersjökusten 

beaktas. Regeringen avser även att ta bort eller drastiskt minska 

de så kallade inflyttningsområdena innanför trålgränsen. 

Det pågår ett arbete med att ta vidare förslagen och jag vill inte 

föregå den processen. Regeringen avser därför att återkomma 

med ytterligare förtydliganden kring genomförandet. 

Stockholm den 19 juni 2024 
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